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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA 
VINTE E SETE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E 
OITO, ÀS QUATORZE HORAS E QUARENTA E 
CINCO MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E 
COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ARMANDO BIONDO FILHO, 
CARLOS ALBERTO REDINS, CELSO JOSÉ 
MUNARO, FÁBIO LUIZ MALINI DE LIMA, IÚRI 
DRUMOND LOURO, MARIA APARECIDA 
SANTOS CORRÊA BARRETO, RENATO 
PIROLA, SONIA MARIA DALCOMUNI, VALTER 
BRACHT, AMARÍLIO FERREIRA NETO, MÁRIO 
CLÁUDIO SIMÕES, ANTÔNIO LOPES DE 
SOUZA NETO E ROGÉRIO ARAÚJO JORGE. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O SENHOR 
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E OS SENHORES 
CONSELHEIROS: WALDIR CINTRA DE JESUS 
JÚNIOR, JOSÉ EDUARDO MACEDO 
PEZZOPANE, EMÍLIO MAMERI NETO E 
ANTÔNIO CARLOS COUTINHO. O CONSELHO 
ESTÁ, NO MOMENTO, SEM QUATRO 
REPRESENTANTES DO CORPO DISCENTE. O 
REITOR DO PERÍODO IMEDIATAMENTE 
ANTERIOR É O ATUAL REITOR. 

                                                    
                                Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e 
aprovadas, por unanimidade, as Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária do 
dia 23 de outubro de 2008. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a 
palavra, apresentou votos de boas-vindas ao Conselheiro Iúri Drumond Louro, 
Vice-diretor do Centro de Ciências Humanas e Naturais (CCHN). O Conselheiro 
Antônio Lopes de Souza Neto, com a palavra, informou que ontem, dia 26 de 
novembro, foram empossados os conselheiros do Conselho Municipal de Política 
Cultural do Município de Vitória. Ainda com a palavra, informou que a UFES tem 
uma vaga e estará muito bem representada pela Secretária de Cultura da UFES, 
Professora Rosana Lúcia Paste, e seu suplente o Coordenador do Cine Metrópolis 
Adriani Raymundo, tendo sido ele eleito suplente para vaga do Conselho Popular 
de Vitória. Em seguida, comunicou que no período de 17 a 21 de novembro deste 
ano esteve participando da Jornada Nacional de Cineclubes na cidade de Belo 
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Horizonte, organizada pelo Conselho Nacional de Cineclubes (CNC). Informou, 
ainda, que naquela ocasião o Presidente da CNC, Antônio Claudino de Jesus, 
professor desta Universidade, foi reeleito para o cargo, e ele reeleito para Diretor 
Regional Sudeste/ES. O Conselheiro Rogério Araújo Jorge, com a palavra, 
comunicou que na última reunião realizada neste Conselho, dia 23 de outubro do 
corrente ano, houve uma discussão a respeito das bolsas destinadas aos alunos 
oriundos da reserva de vagas. Tal discussão ocorreu em torno de quem deveria 
ser beneficiado pelo programa de bolsas. Ainda com a palavra, informou que foi 
decidido que receberia a bolsa os alunos que concentram renda salarial de até           
03 (três) salários mínimos. Diante desse fato, o Conselheiro disse ter votado contra 
esta medida por entender que o programa deveria ser estendido para aqueles que 
concentram renda salarial de até 07 (sete) salários mínimos. Seguidamente, disse 
ter recebido, após a mencionada reunião, a informação de que todas as pessoas 
contempladas pelo programa de bolsas foram aquelas com renda salarial de até 
07 (sete) salários mínimos. 03. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a 
palavra, solicitou inclusão em pauta do protocolado nº 739.553/2008-32 – 
Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA) - Indicação de representantes do 
Conselho Universitário para o Conselho Administrativo da FCAA. O Conselheiro 
Carlos Alberto Redins, com a palavra, solicitou inclusão em pauta dos seguintes 
processos nos: 25.252/2007-47 – Colegiado do Curso de Letras/Português - CCHN 
– Criação do Curso de Graduação em Letras-Português-Francês – Licenciatura 
dupla; 24.295/2007-13 – Programa de Pós-graduação em Psicologia/CCHN – 
Criação dos Cursos de Mestrado e de Doutorado Interinstitucional (MINTER e 
DINTER) em Psicologia e convênio a ser celebrado entre a UFES e a Universidade 
Federal do Vale do São Francisco (UNIVASF); 57.142/2008-25 – Programa de 
Pós-graduação em Ciências Biológicas/CCHN – Criação do Curso de Doutorado 
em Biologia Animal; e 64.043/2008-08 – Gabinete do Reitor (GR) – Proposta de 
destinação de Cargo de Direção - CD-3 para o Diretor Administrativo do Núcleo de 
Educação Aberta e a Distância (NE@AD). O Senhor Presidente, com a palavra, 
fez a leitura da seguinte solicitação de regime de urgência, in verbis: “Exmo. Sr. 
Presidente do Conselho Universitário. Senhor Presidente, Solicitamos a Vossa 
Magnificência que os seguintes processos sejam analisados em Regime de 
Urgência: 01. Processo nº 36.517/2007-32 – Prefeitura Universitária – Terceiro 
Termo Aditivo ao contrato nº 103/2007 celebrado entre a UFES e a empresa 
EMEC Obras e Serviços Ltda. Parecer da Comissão de Orçamento e Finanças. 
Relator: Conselheiro Armando Biondo Filho. 02. Processo nº 4.073/2006-88 – 
Departamento de Recursos Humanos (DRH) – Projeto de Resolução que visa 
disciplinar o pagamento de gratificação por encargo de curso e concurso aos 
servidores técnico-administrativos e docentes da UFES. Pareceres das Comissões 
de Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças. Relator: Conselheiro Mário 
Cláudio Simões. Sala das Sessões, 27 de novembro de 2008. Armando Biondo 
Filho. Fábio Luiz Malini de Lima. Valter Bracht. Waldir Cintra de Jesus Júnior. 
Amarílio Ferreira Neto. José Eduardo Macedo Pezzopane”. O Conselheiro Mário 
Cláudio Simões, com a palavra, solicitou exclusão do item 04.08 constante da 
pauta, processo nº 8.289/2006-20 – Departamento de Ciências Fisiológicas/CCS – 
Anulação de concurso público do Departamento de Ciências Fisiológicas do 
Centro de Ciências da Saúde. Em seguida, ainda com a palavra, solicitou inversão 
de pauta para que os itens 04.05 e 04.09, processos nos 34.984/2007-28 – Márcio 
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Coelho de Mattos – Recurso Administrativo e 50.903/2008-18 – Bajonas Teixeira 
de Brito Júnior – Violações das normas de atividade esporádica, fossem 
analisados como primeiros pontos de pauta. Todas as inclusões solicitadas, bem 
como o regime de urgência, a exclusão e as inversões foram aprovados por 
unanimidade pela plenária. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO                           
Nº 34.984/2007-28 – MÁRCIO COELHO DE MATTOS – Recurso Administrativo. A 
Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e 
do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários ao referido recurso. 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO DUZENTOS E VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E OITO.                   
04.02. PROCESSO Nº 50.903/2008-18 – BAJONAS TEIXEIRA DE BRITO 
JÚNIOR – Violações das normas de atividade esporádica. A Conselheira Sonia 
Maria Dalcomuni, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Legislação e Normas, pelo indeferimento da solicitação realizada 
pelo docente Bajonas Teixeira de Brito Júnior de abertura de inquérito por quebra 
de Dedicação Exclusiva por parte de professores do Departamento de Filosofia do 
Centro de Ciências Humanas e Naturais desta Universidade. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DUZENTOS 
E VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL E OITO. 04.03. PROCESSO                                  
Nº 36.517/2007-32 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Terceiro Termo Aditivo ao 
contrato nº 103/2007 celebrado entre a UFES e a empresa EMEC Obras e 
Serviços Ltda. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao 
referido Termo Aditivo, cujo objetivo é prorrogar o prazo de vigência do referido 
contrato por mais 12 (doze) meses e acrescer 19,59% (dezenove vírgula cinqüenta 
e nove por cento) ao valor total do contrato original. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DUZENTOS E VINTE 
E QUATRO BARRA DOIS MIL E OITO. 04.04. PROCESSO Nº 58.693/2008-14 – 
DANILO XAVIER MOREIRA – Recurso Administrativo. O Conselheiro Iúri 
Drumond Louro, com a palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro Edebrande 
Cavalieri e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários ao referido 
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO DUZENTOS E VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E OITO. 
04.05. PROCESSO Nº 56.005/2008-73 – COMISSÃO DE ENQUADRAMENTO 
DO PLANO DE CARREIRA DOS CARGOS TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM 
EDUCAÇÃO – Homologação do enquadramento de servidores no Plano de 
Carreira dos Cargos Técnico-administrativos em Educação. O Conselheiro Mário 
Cláudio Simões, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Legislação e Normas, favoráveis à referida homologação. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E OITO. 04.06. PROCESSO                   
Nº 57.044/2008-98 – MAGDA LUCIA MACOTA – Recurso/Progressão Funcional. 
A Conselheira Maria Aparecida Santos Corrêa Barreto, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis ao 
referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO DUZENTOS E VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E OITO. 
04.07. PROCESSO Nº 9.103/2002-09 – DEPARTAMENTO DE QUÍMICA/CCE – 
Prestação de contas final do contrato celebrado entre a UFES e a Fundação 
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Ceciliano Abel de Almeida (FCAA), relativo ao Laboratório de Química Analítica. O 
Conselheiro Antônio Lopes de Souza Neto, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
prestação de contas. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO DUZENTOS E VINTE E SETE BARRA DOIS MIL 
E OITO. 04.08. PROCESSO Nº 48.703/2008-03 – PRÓ-REITORIA DE 
GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Prestação de contas final do Processo Seletivo de 
Transferência Facultativa – período 01/06/2006 a 04/12/2007. O Conselheiro 
Antônio Lopes de Souza Neto, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida prestação de 
contas. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO DUZENTOS E VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E OITO. 
04.09. PROCESSO Nº 4.073/2006-88 – DEPARTAMENTO DE RECURSOS 
HUMANOS (DRH) – Projeto de Resolução que visa disciplinar o pagamento de 
gratificação por encargo de curso e concurso aos servidores                                 
técnico-administrativos e docentes da UFES. O Conselheiro Mário Cláudio Simões, 
com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Legislação e Normas, favoráveis ao referido Projeto de Resolução. Em discussão, 
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL E OITO. 04.10. PROCESSO                          
Nº 13.487/2002-38 – CENTRO TECNOLÓGICO (CT) – Projeto de Resolução que 
visa estabelecer normas para participação de docentes da UFES em colaboração 
esporádica. A Conselheira Maria Aparecida Santos Corrêa Barreto, com a palavra, 
fez a leitura do referido Projeto de Resolução. Após várias discussões entre os 
presentes, o Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, propôs que o Parecer               
nº 049/2005 da Procuradoria Federal – UFES, constante do referido processo, 
fosse encaminhado a todos os Diretores de Centro desta Universidade, com a 
recomendação de que o mesmo seja observado até que este Conselho estabeleça 
nova resolução sobre normas para participação de docentes da UFES em 
colaboração esporádica. Após, o Conselheiro Mário Cláudio Simões, membro da 
Comissão Especial designada por meio da Portaria nº 1.341/2008-Reitor, com a 
palavra, informou que a Comissão Especial acata a sugestão do Conselheiro 
Renato Pirola e propõe, ainda, que o referido processo seja retirado de pauta para 
ser encaminhado à Procuradoria Federal – UFES para manifestação quanto à 
legalidade do Artigo 3º do referido projeto, no que diz respeito à duração máxima 
de “04 (quatro) horas diárias, com duração máxima de 15 (quinze) meses”. Em 
votação, as propostas apresentadas foram aprovadas por unanimidade. Baixada a 
RECOMENDAÇÃO NÚMERO QUATRO BARRA DOIS MIL E OITO.                 
04.11. PROCESSO Nº 61.456/2008-22 – SINDICATO DOS TRABALHADORES 
NA UFES (SINTUFES) – Projeto de Resolução que visa estabelecer normas para 
o processo eleitoral de escolha de representantes do corpo técnico-administrativo 
da UFES junto aos Conselhos Universitário, de Ensino, Pesquisa e Extensão e de 
Curadores da UFES. A Conselheira Maria Aparecida Santos Corrêa Barreto, com a 
palavra, fez a leitura do referido Projeto de Resolução. O Conselheiro Antônio 
Lopes de Souza Neto, com a palavra, pediu “vista” do processo, sendo este pedido 
deferido pelo Senhor Presidente. 04.12. PROTOCOLADO Nº 739.553/2008-32 – 
FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL DE ALMEIDA (FCAA) – Indicação de 
representantes do Conselho Universitário para o Conselho Administrativo da 
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FCAA. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que o referido protocolado 
comunica o término do mandato dos representantes deste Conselho no Conselho 
Administrativo da FCAA, professores Celso José Munaro, titular, e Rogério 
Arthmar, suplente, solicitando, assim, nova indicação. Ainda com a palavra, 
consultou o Conselheiro Celso José Munaro sobre o interesse na recondução, 
tendo obtido resposta positiva. Em seguida, o Senhor Presidente consultou a 
plenária sobre mais indicação, o que não houve. Desta forma, não havendo mais 
indicações, o Senhor Presidente colocou o nome dos referidos professores em 
votação, tendo sido aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS MIL E OITO. 04.13. PROCESSO                
Nº 25.252/2007-47 – COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS/PORTUGUÊS - 
CCHN – Criação do Curso de Graduação em Letras-Português-Francês – 
Licenciatura dupla. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, favoráveis à referida criação. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E SETE 
BARRA DOIS MIL E OITO. 04.14. PROCESSO Nº 24.295/2007-13 – 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA/CCHN – Criação dos 
Cursos de Mestrado e de Doutorado Interinstitucional (MINTER e DINTER) em 
Psicologia e convênio a ser celebrado entre a UFES e a Universidade Federal do 
Vale do São Francisco (UNIVASF). O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos 
Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida criação e ao convênio. Em 
seguida, informou que este parecer foi, também, aprovado pela Comissão de 
Orçamento e Finanças em reunião realizada nesta data. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DUZENTOS 
E VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E OITO. 04.15. PROCESSO                            
Nº 57.142/2008-25 – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS 
BIOLÓGICAS/CCHN – Criação do Curso de Doutorado em Biologia Animal. O 
Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e 
do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis 
à referida criação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E OITO. 
04.16. PROCESSO Nº 64.043/2008-08 – GABINETE DO REITOR (GR) – 
Proposta de destinação de Cargo de Direção - CD-3 para o Diretor Administrativo 
do Núcleo de Educação Aberta e a Distância (NE@AD). O Conselheiro Carlos 
Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida 
proposta. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E OITO.                   
05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Antônio Lopes de Souza Neto, com a 
palavra, comunicou que recebeu um documento dos servidores                            
técnico-administrativos em educação do Centro de Ciências Exatas (CCE) 
questionando a falta de um programa de incentivo à capacitação e à qualificação 
daqueles. Informou também que o documento continha uma reivindicação de 
reserva de vagas nos cursos de Pós-graduação desta Universidade, já que esses 
servidores entendem que essa é uma forma de os valorizarem, pois também estão 
trabalhando para a melhoria da Universidade. O Conselheiro Celso José Munaro, 
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com a palavra, comunicou que o seu mandato se encerra no dia 02 de dezembro 
de 2008 e que este dia contempla sua última reunião neste Conselho. Ainda com a 
palavra, disse que foi uma grande satisfação fazer parte desta equipe. O Senhor 
Presidente, com a palavra, agradeceu ao Conselheiro Celso José Munaro pela 
dedicação e competência durante sua permanência neste Conselho. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, comunicou que no dia 03 de 
dezembro de 2008 haverá uma reunião para discutir a respeito da manifestação 
dos servidores de CCE quanto a melhorias no que tange a capacitação profissional 
desses servidores. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a Sessão às dezessete horas e vinte e cinco minutos. Do que era para 
constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a 
presente Ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e 
pelos Senhores Conselheiros presentes. 


